

# ŽUPNI LIST

HRVATSKE ŽUPE PREČISTOG SRCA MARIJINA

GODINA 53 BROJ 09/2345

1. OŽUJKA 2014.

## HORIZMA - 2. NEOJELJA

### Prvo čitanje

*Ljetopis 36, 14-16.19-23*

Čitanje Druge knjige Ljetopisa

U one dane: Svi su svećenički poglavari i narod gomilali nevjeru na nevjeru slijedeći gnusna djela krivobožaćkih naroda, oskvrnjujući dom Gospodnji, posvećen u Jeruzalemu.

Gospodin, Bog njihovih otaca, slao je k njima zarana svoje glasnike, slao ih svejednako, jer mu bijaše žao svojega naroda i svojega prebivališta. Ali su se oni rugali Božjim glasnicima, prezirući njegove riječi i podsmjehujući se njegovim prorocima, dok se nije podigla Gospodnja jarost na njegov narod te više nije bilo lijeka.

Spalili su Božji dom, oborili jeruzalemski zid i sve utvrde njegove vatrom spalili. One što izbjegoše maču odvede Nabukodonozor u Babilon u sužanjstvo. Postali su robovi njemu i njegovim sinovima, dokle nije nastalo perzijsko kraljevstvo. Da bi se ispunila riječ koju Gospodin reče na Jeremijina usta: »Dokle se zemlja ne oduži svojim subotama, počivat će za sve vrijeme u pustoši dok se ne ispuni sedamdeset godina.«

Ali prve godine perzijskoga kralja Kira, da bi se ispunila riječ Gospodinova objavljena na Jeremijina usta, podiže Gospodin duh perzijskoga kralja Kira te on oglasi po svemu svojem kraljevstvu usmeno i pismeno: »Ovako veli perzijski kralj Kir: 'Sva zemaljska kraljevstva dade mi Gospodin, Bog nebeski. On mi naloži da mu sagradim dom u Jeruzalemu, u Judeji. Tko je god među vama od svega njegova naroda, Bog njegov bio s njim, pa neka ide onamo!'«  
Riječ Gospodnja.

### Otpjevni psalam:

*Pslam 137, 1-8*

*Pripjev:* Nek mi se jezik za nepce prilijepi ako  
spomen tvoj smetnem ja ikada.

Na obali rijeka babilonskih  
sjedasmo i plakasmo  
spominjući se Siona;  
o vrbe naokolo  
harfe svoje bijasmo povješali.

I tada porobljivači naši  
zaiskaše od nas da pjevamo,  
mučitelji naši – da se veselimo:  
»Pjevajte nam pjesmu sionsku!«

Kako da pjesmu Gospodnju pjevamo  
u zemlji tuđinskoj!  
Nek se osuši desnica moja,  
Jeruzaleme, ako tebe zaboravim!

Nek mi se jezik za nepce prilijepi  
ako spomen tvoj smetnem ja ikada,  
ako ne stavim Jeruzalem  
vrh svake radosti svoje!

### **Drugo čitanje:**

*Efežanima 2, 4-10*

Čitanje Poslanice svetoga Pavla apostola Efežanima  
Braćo: Bog, bogat milosrđem, zbog velike ljubavi kojom nas uzljubi, nas koji  
bijasmo mrtvi zbog grijeha, oživi zajedno s Kristom – milošću ste spašeni! –  
te nas zajedno s njim uskrisi i posadi na nebesima u Kristu Isusu: da u  
dobrohotnosti prema nama u Kristu Isusu pokaže budućim vjekovima preobilno  
bogatstvo milosti svoje. Ta milošću ste spašeni po vjeri! I to ne po sebi! Božji je  
to dar! Ne po djelima, da se ne bi tko hvastao. Njegovo smo djelo, stvoreni u  
Kristu Isusu za dobra djela, koja Bog unaprijed pripravi da u njima živimo.  
Riječ Gospodnja.

### **Redak prije evanđelja**

Bog je tako ljubio svijet, te je dao svoga Sina Jedinorođenca; tko god u  
njega vjeruje, ima život vječni.

### **Evanđelje**

*Ivan 3,14-21*

Čitanje svetog Evanđelja po Ivanu  
U ono vrijeme: Reče Isus Nikodemu: »Kao što je Mojsije podigao zmiju u  
pustinji, tako ima biti podignut Sin Čovječji da svaki koji vjeruje u njemu ima  
život vječni. Uistinu, Bog je tako ljubio svijet te je dao svoga Sina  
Jedinorođenca da nijedan koji u njega vjeruje ne propadne, nego da ima život  
vječni. Ta Bog nije poslao Sina na svijet da sudi svijetu, nego da se svijet spasi  
po njemu. Tko vjeruje u njega, ne osuđuje se; a tko ne vjeruje, već je osuđen što  
nije vjerovao u ime jedinorođenoga Sina Božjega. A ovo je taj sud: Svjetlost je  
došla na svijet, ali ljudi su više ljubili tamu nego svjetlost jer djela im bijahu zla.  
Uistinu, tko god čini zlo, mrzi svjetlost i ne dolazi k svjetlosti da se ne  
razotkriju djela njegova; a tko čini istinu, dolazi k svjetlosti nek bude bjelodano  
da su djela njegova u Bogu učinjena.« Riječ Gospodnja.

## MISNE NAKANE KROZ SLIJEDEĆI TJEDAN

*Danas 9:00 sati:* + Joseph Wong

*10:00 sati:* + Marko i Marija Okrugić

*11:15 sati:* misa za župnu zajednicu;

*Ponedjeljak, 16. ožujka 8:00 sati:* Ivan Zelenika

*Utorak 17 ožujka 8:00 sati:* + Margarita Siracusa

+ Josip i Marija Štampalija

*Srijeda, 18. ožujka 8:00 sati:* + Nadia Golja

*Četvrtak 19. ožujka 8:00 sati:* + Milan Vrban

*Četvrtak 19. ožujka 7:00 navečer:* + Jozo Augustinović

*Petak 20. ožujka 8:00 sati:* + Ines Miterčić Brandt

*Subota 21. ožujka 8:00 sati:* + Ana i Jozo Buljan

*Subota 24. ožujka 6:00 sati navečer:* + Nada Kovač

*Nedjelja 22. ožujka 9:00 sati:* + Giuseppe Anselmo

*10:00 sati:* + Mirko Bajić; *11:15 sati:* misa za narod

*7:00 sati navečer:* + Josip Dželalija

## JOŠ SU DALI IZGOVORITI SVETE MISE

Ob. Katice Marić na čast sv. Josipa

Ob. Katice Marić na čast Gospe od brze pomoći

Veronika Gašparović za duše u čistilištu

Ankica Prpić na čast Gospe od brze pomoći

Drago Mišić na svoju nakanu

Marija Batić za + Groriju Batić

Marija Batić za + Miru Stolić

Marija Batić za + Šimicu Ugrinić

N.N. na čast sv. Ante

N.N. u zahvalu Bogu

Ob. Ane Milanović za + Baricu Cvitanović

Ob. Ante Milanović za + Katu Jovanović

Milica Čirko na čast pres. Srca Isusova na svoju nakanu

Milica Čirko za zdravlje u obitelji Matić

Milica Čirko za + svekra i svekrvu i sve svoje pokojne

Anica Bolčić za + roditelje Mariju i Ivana Pastuović

Danica Čikeš i djeca za sve svoje pokojne (2 mise)

Danica Čikeš na svoju nakanu

Danica Čikeš i djeca za + Antu Čikeša

Danica Čikeš i djeca za + Jerka i Anđu Čikeš

Rudi i Sandra Gašparac za + Ivana i Mariju Gašparac

Ob. Bože i Jake Pavić za + Nikolu i Matiju Udovičić

Ob. Bože i Jeke Pavić za + Branimira Udovičića

Petar Žitko za + brata Antu Žitko

Obitelj Slipac za + Katicu Šef

Obitelj Slipac na čast Gospe od brze pomoći

Ljube Ramljak za + Jozu Ramljaka

Ljube Ramljak za + Ljupka Ramljaka

Ljube Ramljak za + Katicu Šef

Ljube Ramljak na čast Gospe od brze pomoći

Marica Dželalija za + muža Josipa Dželalija (2 mise)

Smiljana Mandić za + oca Josipa Delalija (2 mise)

Sonja Cristante za + oca Josipa Dželalija (2 mise)

Jessica Markić za + oca Josipa Dželalija (2 mise)

Veronika Santorelli za + oca Josipa Dželalija (2 mise)  
Ob. Joze Mandića za + Luku Mandića

## MISNA ČITANJA

### **Danas čitaju:**

10:00 sati: Nikolina Milić i Krešimir Bebić

11:15 sati: Zora i Ante Prlić

### **Nedjelja 22.ožujka:**

10:00 sati: Josipa Bebić i Kristina Milanović Litre

11:15 sati: Marija Šerka i Anamaria Bašura

## PROJECT ADVANCE

*Svoje priloge za Project Advance do sada su dali:*

Dragica Vrban, Ob. Ivan Zubić, Slavko Ivanda i Jelena Petek, Ob. Ante Gašpar, Katica Ferenc, John i Eva Deutsch, Antun i Anka Rajković, Vera Augustinović, Miro i Jasna Tomas, Grgo i Ljubica Topić, Mirko Šakić, Franjo i Dragica Cigić, Ivanka Štajduhar, Ivica Slipac, N.N., Ante i Božica Burić, Ante i Kata Bajić, Joe i Agica Radić, Marko i Ivanka Jozipović, Mike i Barbara Pavlić, Franjo i Nevenka Mihalić, Mirko i Nada Fajar, Mato i Lucy Babich, Lucija Grgić, Josip Jurilj, Ivan i Ana Anzulović, Rudi i Maria Novak, Miko i Gertrud Pušić, Anka Šušberić, Ante i Filka Bratanić, Zvonko i Janja Markota, Ivo i Mimi Švorinić, Miroslav i Mirjana Čačulović, Boris i Mirjana Špralja, Krešo i Mara Čišija, Mato i Mirjana Marić, Marko i Ana Milanović, Nikola i Marija Prpić, Danica Kanjer, Juraj i Nadaja Perešin, Kate Pušić, Mate i Nada Šarar, Josip Kresina, Ivan i Štefica Tomašić, Jakov Šimunac, Stjepan i Lucija Curman, Antun i Magdalena Ruk, Danica Čikeš, Mario i Seka Bubica, Ljubek i Mirjana Dehlić, Bože i Jaka Pavić, Antonietta Đurković, Ante Vukušić, Josip i Mici Bašić, Joso i Nevenka Vidović, Milan i Anica Markić, Katica Cesareo, Napier Holdings (Žarko Zlomislić), Mijo i Ana Rožmarić, Ante i Kata Tomljenović. Hvala! Do sada je 60 darovatelja dalo svotu od \$ 7,140.00. To je 29.14% od našeg cilj koji je \$ 24,500.00. Prosjek dara je nešto iznad sto dolara. S takvim prosjekom treba nam još 200 darovatelja. Vjerujem da ih se u našoj zajednici može naći.

## USKRSNA ISPOVIJED

Uskrsnu ispovijed imat ćemo u našoj crkvi u ponedjeljak i utorak Velikog tjedna 30. i 31. ožujka. Ispovijed će biti u 6:00 sati a slijedit će sveta misa. Znamo da mnogi žele da im ispovijed

bude što bliže Uskrsu, međutim uskrsna ispovijed može se obaviti u bilo koje vrijeme korizme. Pričest se može i teba primiti redovito kada god slavimo svetu misu, uz uvjet da ne počinimo teškoga grijeha.

## HRVATSKA ŠKOLA

U slijedeći petak 20. ožujka neće biti Hrvatske škole. Škola ima "break", pa ćemo i mi imati. Nastava će biti 27. ožujka, a onda ćemo opet preskočiti radi Velikog tjedna.

## SVETI JOSIP

U četvrtak 19. ožujka svetkovina je sv. Josipa. On je zaštitnik Crkve. Hrvatski Sabor ga je imenovao zaštitnikom Hrvatske, a on je i zaštitnik lijepe smrti. Svete mise na sv. Josipa su ujutro u 8 i navečer u 7 sati.

## O OBNOVI JE RIJEČ

U četvrtak, 5. ožujka sastalo se građevinsko vijeće naše župe i razmatralo pristigle ideje koje nam je poslao inženjer. Još to nisu konačni radovi i ne možemo još odlučivati o njima, ali se nadamo imati uskoro sve potrebno. Svakako treba znati da prema prvom proračunu koji smo dobili trebalo bi uložiti dva milijuna da bismo našu crkvu doveli u "low risk" u slučaju potresa. Ovaj inženjer je pronašao da je za to potrebna daleko manja svota. Međutim dosta će nam novca trebati jer smo odlučili obnoviti župni stan, a uz to smo još dužni za Notre Dame školu \$ 222,000.00. Obnova i vraćanje duga morat će ići naprijed, a ovo drugo može i počekati bolja vremena. Samo do kraja godine moramo dati biskupiji planove što treba napraviti i kako to mislimo izvesti.

## OBVIJESTI

**Priprava za krštenja** bit će zadnjeg petka u mjesecu što je 27. ožujka, u 7:00 sati u crkvenoj dvorani. Ako imate djecu za hrvatsku školu, možete ih odvesti u školu i onda doći na pripravu.

**Molitvena grupa** danas ima kavu i kolače. Nadamo se da ćete ih podržati. Nakon mise

pođite u crkvenu dvoranu.

**Društvo Prijatelja Matice Hrvatske** ima kavu i kolače u slijedeću nedjelju 22. ožujka.

**Na Cvjetnu nedjelju, 29. ožujka** imamo ručak u crkvenoj dvorani. Mjesto je ograničeno, pobrinite se i dođite na vrijeme.

## GOSPA SINJSKA



*Ove godine se slavi tristota (300) obljetnica Gospe Sinjske. Središnja proslava bit će u Sinju na blagdan Velike Gospe 15. kolovoza.*

**Štovanje Majke od Milosti  
Čudotvorne Gospe Sinjske  
Hodočašća Gospi Sinjskoj**

Svetište Čudotvorne Gospe Sinjske ima tri-stoljetnu prošlost. Začinje se u prijelomnim vremenima oslobađanja od vladavine osmanskoga imperija. Iz vremena samih početaka mogu se istaknuti dva važna čimbenika za to Svetište. Gospina slika koja se štuje u Svetišu u Sinju donesena je iz susjedne Bosne, točnije iz Rame, iz franjevačkoga samostana na Šćitu 1687. godine. Naime, tada su fratri i narod iz Srednje Bosne, Duvanjskoga i Livanjskoga polja naselili prethodne godine oslobođenu Sinjsku krajinu. Drugi važni događaj za štovanje Gospine slike i za Svetište u Sinju jest obrana Sinja od pokušaja osmanlijske vojske da ponovno osvoji Sinj 1715. godine. Obrana se dogodila u čudesnim okolnostima. Mali broj branitelja (oko 700) uspio se oduprijeti nadmoćnoj osmanlijskoj vojsci (40.000 do 60.000 vojnika). Uspjeh obrane pripisali su Božjoj pomoći koju su branitelji i narod izmolili pred slikom Majke od milosti, kako se tada nazivala slika Gospe Sinjske.

Izgleda da je vjera u Božji zahvat po Marijinu zagovoru u tom događaju bila nedvojbeno i čvrsta. Ishod toga događaja – kojem je simbol bila i ostala Gospina slika, postao je temeljni čimbenik oblikovanja identiteta stanovništva koje, doseljeno s različitih strana, nije imalo gotovo ništa zajedničkoga, osim sumnjičav odnos mletačkih vlasti.

Kako je ishod rata pod Sinjem imao veliki značaj za cijelu Dalmaciju i osnažio daljnji proces oslobađanja Bosne i Hercegovine, puk je u tim područjima također prihvatio pobožnost prema Gospi Sinjskoj.

Osim toga, u Gospinu sliku pohranjeno je pamćenje iz kojeg je živjela povezanost naroda u Cetinskoj krajini s narodom iz Bosne, i obratno.

To su neki od čimbenika koji počivaju u samim temeljima hodočasničke tradicije Gospi Sinjskoj.

Iz novijega vremena treba istaknuti vrlo značajni događaj iz 1965. godine. Naime, tada se obilježavala

250. obljetnica oslobođenja Sinja. Bio je to prvi veći javni skup vjernika u ondašnjoj komunističkoj Jugoslaviji (i prvo misno slavlje izvan crkvenoga prostora). Slavlje je predvodio kard. Franjo Šeper. Možda je presudan bio karakter tradicije hodočašća Gospi Sinjskoj da je u to vrijeme neprijateljskoga odnosa prema Crkvi taj skup uspio i ostao kao pečat svjedočanstva privrženosti naroda vjeri i Crkvi. Sudionici tog slavlja pamte riječi splitsko-makarskoga nadbiskupa dr. Frane Franića upućene kard. Šeperu: „*Kardinalo, vidite, narod je uz nas!*“. Važnost toga događaja ilustrira i jedna zgoda iz slavlja 300. obljetnice dolaska Gospine slike i naroda iz Rame. Bilo je to 1987. godine. Dakle, samo tri godine prije početka demokratskih promjena, vlasti nisu dopustile sinjskom Autoprijevozu da iznajmi autobuse za Ramu u kojima su vjernici pratili Gospinu sliku, koja je tada prvi put iznesena izvan Sinja.

Čudesna obrana Sinja 1715. godine dogodila se upravo na svetkovinu Velike Gospe. Kako se ta svetkovina intenzivno slavila i prije i poslije, njezina proslava u Sinju uvijek je bila prigodom da se osvježe povijesna pamćenja. To je davalo snažno obilježje samoj tradiciji hodočašća Gospi Sinjskoj. To je na svoj način odredilo i vremenski okvir hodočašća. Najveći broj hodočasnika dolazio je i još uvijek dolazi u Sinj upravo o svetkovini Velike Gospe.

Međutim, poboljšane komunikacijske veze omogućile su da sve veći broj štovatelja izvan Cetinske krajine dolazi i tijekom cijele godine. To se prvenstveno odnosi na Split i njegovo okružje od Omiša do Trogira. Na povećanje broja hodočasnika u Svetište u Sinj ipak je najviše je utjecao i utječe fenomen Međugorja. Posebno inozemna hodočašća Gospi Sinjskoj treba pripisati gotovo isključivo hodočašćima u Međugorje. Svetište Gospe Sinjske nema baš nikakve programe promidžbe hodočašća. Sve se događa sasvim spontano. To ipak ne znači da određena vrsta promidžbe ne bila od pomoći i poticaj brojnim hodočasnima.

Treba još istaknuti da velik broj hodočasnika Gospi Sinjskoj doslovno hodo-časti, tj. dolazi pješice. Velika skupina hodočasnika pješaka dolazi u nedjelju prije Velike Gospe u organizaciji Splitsko-makarske nadbiskupije. To je hodočašće poznato kao tradicionalno hodočašće mladih (gotovo 30



godina). Oni se večer prije okupljaju u Svetištu Gospe od Otoka u Solinu, slave sakramente ispovijedi i euharistije, a potom noću hodočaste u Sinj. Isti dan dolaze hodočasnici i s drugih strana, ali ne u tako velikom broju. Za samu svetkovinu Velike Gospe sa svih strana dolazi velik broj hodočasnika pješaka. Sve veći je broj manjih skupina ili pojedinaca koji pješice hodočaste iz Zagreba, Sarajeva, Srednje Bosne, Dubrovnika, itd. Veliki broj hodočasnika pješaka hodočasti desetljećima. Mnogi od njih neizostavno svake godine, počevši od djetinjstva.

*Završetak u slijedećem broju*

## NAŠI POKOJNICI

† **Ines Mitrečić Brandt (57)** preminula ovih dana u Maple Ridge i pokopana u Missionu. Ona je kćerka Janka i pok. Mire Mitrečić. Janku i njegovoj obitelji iskrena kršćanska sućut.

† **Vladimir Čerinj (86)** preminuo je ovih dana u našoj sredini. Ispraćen je jučer sprovodnom misom i molitvama iz naše crkve. Vladimira oplakuju supruga Maca, te djeca Tony i Stella. Njima i svima koji osjećaju bolno njegov gubitak naša iskrena kršćanska sućut.

† **Ivanka Matić (24)**, izgubila je svoj mladi život nepažnjom drugih. Opakuju je otac Ivica, majka Radana, sestre Kristina i Katarina, Braća Kristijan i Danijel, Stric Ante, tete Marica i Jelka, te druga mnogobrojna rodbina i prijatelji. Svakako najviše će nedostajali svojoj maloj kćerkici Eloriji. Svima njima izražavamo iskrenu kršćansku sućut.

Molitve i sprovodna misa su sutra u 10:00 sati. Po želji obitelji umjesto cvijeća svoj prilog možete dati za našu crkvu.

\*\*\*\*\*  
Ako vam je potrebno paziti djecu ili koji drugi kućanski posao nazovite Baricu 604-779-5957  
\*\*\*\*\*

Vrijeme je poravnavanja poreza (Income Tax. Preporučujemo vam Veru Rožić (Tax Consultant and Preparer)

### VERA'S TAX SERVICE

6457 Loughheed Hwy, Burnaby  
604-298-7165; Cell 604-353-0275

[verarozic@hotmail.com](mailto:verarozic@hotmail.com)

\*\*\*\*\*  
\*\*\*

**U SLIJEDEĆI PETAK 20.  
OŽUJKA SASTANAK DRUŠTAVA  
RADI PIKNIKA. SASTANAK JE U  
7 SATI U CRKVENOJ DVORANI.**